

曝光含致癌物质未有下文又检出酒精 新西兰一女子狂饮暴毙

可乐：可恨又可悲

法国一项最新研究表明，可口可乐、百事可乐含有微量酒精，而其他主流品牌的可乐也有半数如此。对此，英国《每日邮报》惊呼，难怪这么多人喜欢喝可乐！

报道称，尽管研究表明其酒精含量并不高，但仍引发公众对健康和安全的担忧，尤其是对酒精高度过敏的人得注意。就在被“揭发”含酒精之前，可口可乐、百事可乐在英国因不“更改”焦糖着色“致癌物”被炮轰。

【测试】半数产品含酒精

这项研究由法国国立消费研究所(INC)进行，其公布的研究结果显示，测试19种可乐产品后发现，当中10款含酒精成分，包括可口可乐、百事可乐、可口可乐旗下健怡可乐及零系可乐等。

INC称，每升可乐含有酒精10毫克，即0.001%酒精。法国法律规定，饮料酒精精度超过1.2%会被视为酒类。

尽管可乐中发现的酒精含量并不高，但是足以让不少人“不安”，特别是酒精过敏的人。对于平时滴酒不沾却常喝可乐的人来说也有所担忧，他们常在开车时用可乐代替酒。

酒精可能还是小问题，因为检测中发现可乐的含糖量惊人，可口可乐与百事可乐平均每升的含糖量是18颗与17颗方糖，相当于一罐可乐有6颗方糖。

该研究所还发现，可乐里的成分中还有用来创造香味的有机化合物萜类(terpenes)，这是一种极易引起过敏的物质，却没有注明在可乐包装上。

【回应】或为制造中产生

可口可乐中国区相关负责人对记者称，“可口可乐是公认的非酒精饮料，我们的饮料成分中并未添加酒精。”

“极其微量的酒精在众多食品和饮料中天然存在。其在非酒精食品和饮料中的微量存在，已经广为各地政府和宗教团体了解并接受。我们的产品是安全的，并符合各所在国相关法律法规的要求。”

百事可乐的发言人承认有些汽水会因所用材料产生微量酒精，同时也强调百事可乐的配方并不含有酒精。两家公司都暗示，天然水果发酵也可能产生少量酒精。

此前，有一美国网站公布了可口可乐的绝密配方，配方显示可乐中含有8盎司酒精。



背景

今年以来 可乐闹心事多

2012年4月可口可乐被曝中国山西工厂将含氯的软化水混入部分批次饮料产品，后可口可乐大中华区总裁致歉，山西工厂总经理辞职；

2012年3月CSPI发布声明称，可口可乐、百事可乐生产的饮料中存在高含量4-甲基咪唑，而该物质可能给人体带来致癌风险；

2012年1月可口可乐在旗下产品橙汁中发现未经许可的杀菌剂，并向美国食品药品监督管理局(FDA)报告，事后FDA发出警告，一些巴西甜橙种植户曾给果树喷洒了未经许可的杀菌剂。

披露

可口可乐被曝使用双重标准 中国产品含致癌物为美国14倍

继今年3月可口可乐和百事可乐两大可乐品牌被曝“致癌门”后，英国《每日邮报》近日再披露可口可乐使用双重标准：在美国产品中，可染出可乐独有焦糖色的疑似致癌物“4-甲基咪唑”在一罐可乐(355毫升)中的含量仅有4微克，在中国产品中却高达56微克，在英国产品中更是高达135微克。

今年3月，美国消费者健康维护组织公共利益科学中心(CSPI)发布报告，踢爆可口可乐、百事可乐、健怡可乐和百事轻怡等4种产品中，均发现了一种名为4-甲基咪唑的化学物质，这种物质证实会对实验室里的小鼠造成致癌风险。该机构还曾向美国食品及药物管理局(FDA)递交报告，要求禁止使用这种着色剂。

各国产品4-甲基咪唑含量不同

美国：	4微克
中国：	56微克
英国：	135微克
巴西：	267微克

链接

女子每日狂饮可乐暴毙

今年4月，英国《每日电讯报》报道称，新西兰一位年轻母亲每天喝7升可乐，最终丧命。这位母亲名为娜塔莎·哈蒂斯，2010年2月，其在经历了一年经常性呕吐和浑身乏力后去世。她的家人认为，是可乐“杀”了她。

■综合法制晚报、新快报

“吸烟疫苗”有望问世

当吞云吐雾变得毫无乐趣，离戒烟就不远了

美国研究人员说，也许在不久的将来，烟民可以注射“吸烟疫苗”，对尼古丁产生免疫力。这样，他们将无法在吸烟时体会到任何乐趣，从而很快戒烟。

这项研究当前仍处于动物实验阶段。

两年内进行人体实验

隶属康奈尔大学的韦尔·康奈尔医学院研究人员在老鼠身上进行实验。他们为老鼠注射一种针剂，里面含有一种经过基因改造的病毒，这种病毒能把肝脏变成一个源源不断制造尼古丁抗体的“工厂”。

接着，研究人员给普通老鼠和接受过病毒免疫的老鼠注射尼古丁，对比它们大脑中尼古丁含量。研究人员发现，经过免疫的老鼠大脑中尼古丁含量比没有免疫过的低85%，而且前者的行为、血压和心率都没有受到尼古丁影响。

研究报告由最新一期《科学转化医学》杂志发表。“吸烟疫苗”有望最短在两年内进行人体实验，五年左右上市。

注射一次终身“免疫”

研究项目负责人罗纳德·克里斯特尔教授说，如果能研制出供人用的“吸烟疫苗”，人们“就会明白，如果他们再次吸烟，受疫苗影响，将无法体会到任何快感，这可以帮助他们戒掉这个坏习惯”。

届时，只要注射一次疫苗，就可能让人终身对尼古丁“免疫”。这种疫苗还可能用于预防儿童染上烟瘾。

英国广播公司(BBC)27日引述克里斯特尔的话报道：“我们有信心，这种疫苗将可以帮助数百万曾经尝试用各种方法戒烟但屡战屡败的烟民。”

不过他同时说，研究人员在进行人体实验前有许多问题需要解决，比如疫苗是经过人工改变基因的病毒，必须先证实这种基因改变对人体无害。

数据

到2030年 烟草夺命 或超800万

吸烟已经成为危害人类健康的大敌。虽然不少人意识到它的危害，但总因为成瘾而难以戒断。

世界卫生组织统计，全球每年有近600万人的死因与吸烟有关，其中包括超过60万因吸二手烟死亡的非烟民。如果不迅速采取措施，到2030年时，烟草造成的死亡人数可能超过800万。

英国肯特大学遗传学教授达伦·格里芬说，韦尔·康奈尔医学院的这一发现“令人印象深刻，潜力无限”。不过他提醒，人类对香烟的依赖既包括生理层面也包括心理层面，因此，老鼠实验中得到的积极结果能否适用于人类还需进一步检验。

■据新华社

如何选择进口PP-R水管？

1、德国洁水产品是世界上首创了热熔型PP-R管道系统，是唯一获得了国际绿色和平组织在管道行业的认证。全部为德国原装进口，每一批均有相应进口报关单。

2、现有很多PP-R管道打着100%欧洲进口的幌子，实际上是国内的厂家生产，或者是引进国外的一些不知名的小厂的品牌PP-R产品，产品质量令人堪忧，消费者在选择进口品牌时应谨慎选择。



经济信息

圣象绿色产业链成为高品质产品的基石

2012国家统计局中国行业信息发布中心权威发布：圣象牌强化木地板、实木复合地板、实木类地板三个品类荣列2011年度市场同类产品销量榜首，圣象牌强化木地板已连续第16次荣列全国市场同类产品销量榜首。与此同时，国家统计局中国行业信息发布中心在《2012年市场领先品牌信息报告》中称：圣象、波司登、美的等品牌获得“2011年度消费者最信赖品牌”称号，

这一系列荣誉，无不显示着这些品牌凭借过硬的质量和持续的服务以及持续的创新力赢得了消费者的信赖并引领未来消费趋势。圣象地板生产规模累计超过2亿平方米，圣象地板的用户规模超过500万户，十七年的品牌经营和优良的品质以及时尚前沿的设计让圣象品牌及其系列产品在用户中形成了良好的口碑，圣象地板不断地赢得新老用户群的喜爱，品牌美誉口碑相传！

圣象绿色产业链成为高品质产品的基石

圣象的绿色产业链包括林业资源、基材制造、地板研发制造、营销和服务，这些环节都由圣象自己把控，首先培育优质木材，选取无杂质、径材、无枝杈、规格、树龄一致、材种一致的优质速生林，用以制造基材所使用的优质纤维，其物理化学性能保持一致；基材纤维组份纯净无杂质；纤维长短、粗细均匀、有韧性，用以压制基材的纤维毛坯厚达450mm，采用年产量80万立方米全自动连续压机的全球先进的基材制造设备，压制出的基材

上表面和下表面密度超过1000kg/m³，表面抗冲击性更强，底面更防潮。恒温恒湿装饰纸存储，确证产品耐磨层、装饰层、平衡层的稳定性，地板表面色泽鲜亮，采用大型程控压机使地板表面耐磨层透明度更高、表面装饰纹理更清晰，并通过不同模板，可以塑造多种特色装饰表面结构，制造耐磨转数更高的产品。圣象可以制造出高等级，甚至商用级耐磨等级的地板产品，可以耐受长时间的磨损，通过各项国家标准的严苛检测达到国家标准优等品的相关等级标准。